

Большевистский фронт

Орган
Работнического
района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ

№ 1 (1567) | Суббота, 1 января 1944 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ЗА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ И ВОЕННЫЕ УСПЕХИ В 1944 ГОДУ

Сегодня новый 1944 год. С новым годом самоотверженные труженики советского тыла!

1944 год трудящиеся нашей страны встречают в обстановке войны с немецкими захватчиками, но гордые сознанием того, что истекший 1943 год был годом радостных военных и трудовых успехов, годом коренного перелома в ходе войны.

В своем историческом докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин сказал: «Этот год был переломным прежде всего потому, что в этом году Красной Армии впервые за время войны удалось осуществить большое летнее наступление против немецких войск, причем немецко-фашистские войска под ударами наших войск оказались вынужденными поспешно оставлять захваченную ими территорию, нередко спасаясь бегством от окружения и бросая на поле боя большое количество техники, складов вооружения и боеприпасов, равных солдат и офицеров».

Это победовосное наступление продолжается. Красная Армия наносит все новые и новые удары по немецко-фашистским войскам и очищает родную землю от немецких оккупантов, приближает час окончательной победы над фашистской Германией.

В этом большая заслуга трудящихся советского тыла. Их самоотверженный труд в тылу, который войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

В ответ на эту высокую оценку, данную товарищем Сталиным, советские люди, работающие в тылу, отдают все свои силы на помощь фронту. В истекшем 1943 году на долю тыла выпали серьезные испытания. Эти испытания выдержаны с исключительным мужеством. Миллионы патриотов и патриоток самоотверженно работают в тылу и показывают высокие образцы труда, каких они никогда

не давали в условиях мирного строительства.

Колхозное крестьянство нашего района вместе со всем советским народом проявило исключительную самоотверженность и патриотизм по удовлетворению нужд Родины и фронта. Приятно и радостно знать, что наши общие труды не пропали даром. В условиях трудностей, вызванных войной, район успешно разрешил задачи 1943 года, и вступает в 1944 год с полной готовностью перебороть любые препятствия на пути достижения победы над немецкими захватчиками.

Товарищ Сталин в докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сказал, что война против немецко-фашистских захватчиков теперь идет к окончательной развязке, что победа теперь близка, «но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Подчинить все интересам фронта, интересам приближения часа победы над немецко-фашистскими мерзавцами — в этом главная задача 1944 года. Мы вступаем в 1944 год с высокоподнятой головой, с твердым сознанием того, что враг будет разбит, победа будет за нами.

В 1944 году советский народ должен пережить большие трудности, вынести на себе испытания войны, отдать много жертв во имя победы. Сила советского оружия и наступательные действия Красной Армии воодушевляют наш народ на новые трудовые подвиги в 1944 году. Каждый советский человек, будь он в тылу или на фронте, не успокоится до тех пор, пока священная советская земля не будет освобождена от немецких оккупантов.

Новый 1944 год должен быть годом полного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

С новым годом, с новыми трудовыми и военными успехами в 1944 году!

Военный год напряженной работы

Вступая в 1943 год перед партийной организацией района стояли ответственные задачи, связанные с подготовкой и проведением весеннего сева и всех последующих работ в сельском хозяйстве. Партийная организация района, руководствуясь указаниями великого Сталина, направляла свою деятельность на всемерную помощь фронту, на обеспечение нужд Родины и Красной Армии всем необходимым для достижения победы над немецкими оккупантами.

Прошедший 1943 год был годом напряженной работы, годом самоотверженного труда коммунистов, колхозников и интеллигенции на помощь фронту. Отрадно отметить, что в общих решительных ударах по врагу вложен и наш труд.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы района под руководством партийных организаций провели в 1943 сельскохозяйственном году все работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. Весенний сев был закончен на 23 дня, а уборка урожая — на 35 дней раньше прошлого года. Значительно лучше была проведена борьба с потерями урожая, в результате чего колхозы района собрали дополнительные тонны зерна и картофеля. Район на два месяца раньше, чем в прошлом году выполнял план поставок зерна государ-

В. МАЛОВ,
секретарь РК ВКП(б)

ству. Колхозы и колхозники района после выполнения своих обязательств перед государством дополнительно продали через кооперацию 1.200 тонн хлеба и 2.000 тонн картофеля государству.

1943 год был годом дальнейшего развития общественного животноводства. Значительно увеличилось поголовье скота на колхозных животноводческих фермах. Это дало возможность району досрочно выполнить план мясоставок государству за 1943 год и сдать значительное количество мяса в счет поставок 1944 года.

Успешно справляясь с сельскохозяйственными работами и выполнением обязательств перед государством, районная партийная организация провела большую работу среди трудящихся по привлечению средств на укрепление обороны Родины, на повседневную помощь Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Трудящиеся района в 1943 году с исключительным патриотическим подъемом приобретали облигации Второго Государственного Военного Займа, и в один день значительно перевыполнили бюджетную сметку для района, в результате район дал дополнительную сумму 8 миллионов 323 тысячи рублей.

Также успешно в районе проведена работа по реализации билетов третьей денежно-вещевой лотереи. Трудящиеся района приобрели билетов на сумму 2 миллиона 353 тысячи рублей.

Кроме этого, самоотверженные труженики района никогда не забывали о бойцах и командирах Красной Армии. Патриоты и патриотки района своими руками изготовили и отослали на фронт свыше 5.000 теплых вещей и свыше 7.000 индивидуальных подарков. Эту теплую материнскую заботу никогда не забудут наши фронтовики, защищающие честь и независимость нашей любимой Родины.

Новый 1944 год мы встречаем в напряженной обстановке суровой войны с немецкими захватчиками. Высокая оценка, данная товарищем Сталиным работникам тыла, и победовосное наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны вызывает чувство гордости за все трудовые и военные успехи 1943 года, мобилизуют на новые победы в 1944 году.

Дело чести районной партийной организации возглавить всевозрастающий политический и производственный подъем трудящихся, мобилизовать колхозные массы на успешную подготовку к весеннему севу 1944 года и всемерное оказание помощи Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Выполнили годовой план

1. Колхозы района на 100 процентов выполнили государственный план мясоставок 1943 года, полностью сдали мясо в фонд Красной Армии и, кроме этого, сдали 500 центнеров мяса в счет поставок 1944 года.
2. Работкинский райпромкомбинат (управляющий тов. Черемухин) выполнил производственный план 1943 года на 107 процентов.
3. Промартель «Слава» (председатель правления тов. Мазе) выполнила производственный план 1943 года на 110 процентов.



На снимке: Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталин, Президент Соединенных Штатов Америки г-н Ф. Д. Рузвельт, Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль. (Снято в Тегеране во время Конференции руководителей трех союзных Держав).

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

Отложить до декабря 1944 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Зимние каникулы школьников

31 декабря закончилось первое полугодие учебного года.

С 1 по 10 января включительно установлены каникулы для учащихся всех 1—10 классов.

После напряженной работы, в условиях третьего года Отечественной войны, советская детвора получит здоровый и культурный отдых, который планируется школами.

Учителя же во время каникул будут работать над повышением своего идейно-политического уровня и своей деловой квалификации.

Все учителя неполных средних и средних школ с 3 января пройдут пятидневный семинар при роно.

Учителя начальных школ пройдут семинары при кустовых методических объединениях в следующих пунктах:

1. В Работках — учителя

Работкинского, Малиновского, Лопатищинского и Варварского сельсоветов (руководитель Зеленова А. И.).

2. В Кисловке — учителя Кисловского, Семовского, Черемисского и Игумновского сельсоветов (руководитель Гудкова К. Ф.).

3. В Шапе — учителя Запрудновского, Шавского и Кадницкого сельсоветов (руководитель Гусева Т. Н.).

4. В Ляписях — учителя Ляписского сельсовета (руководитель Вольнова Л. И.).

5. В Слободском — учителя Слободского, Шермевского и Подлесовского сельсоветов (руководитель Белова).

6. В затоне „Память Парижской Коммуны“ — учителя начальных классов Затонской средней школы, неполной средней школы и Жуковской (руководитель Ухова Е. Ф.).

И. Ефремова,
зав. кабинетом.

Всем секретарям партийных организаций, председателям сельсоветов и колхозов

Из Вашей оперативной отчетности видно, что колхозы Вашего сельсовета и до сих пор плохо готовятся к весеннему севу, не заботятся о будущем урожае.

Вывозка навоза, сбор золь и птичьего помета не организованы, снегозадержание не проводят, а Вы не принимаете нужных мер, миритесь с этим государственным преступлением руководителей колхозов.

РК ВКП(б) требует от Вас мобилизовать всех колхозников и колхозниц на всестороннюю подготовку к севу.

Не менее 60 процентов лошадей поставить на вывозку навоза, организовать все звенья на сбор золь, птичьего помета, а в воскресенье, 2 января, организовать массовый воскресник по снегозадержанию во всех колхозах.

3 января доложите сколько человек участвовало на снегозадержании и на какой площади проведена эта работа.

Секретарь РК ВКП(б)
В. Малов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте 15-й армейской группы за последние сутки не было крупных операций. Канадские войска английской 8-й армии добились новых успехов, очищая от противника Ортопу и уничтожая вражеские узлы сопротивления. К югу французские марокканские войска атаковали важную высоту, за которую враг упорно цеплялся. Американские войска заняли еще две высоты, закончив этим укрепление своих позиций на важном горном массиве. Авиация атаковала вчера ряд военных объектов противника в Италии и вражеские торговые суда у побережья Югославии.

Опустошительные последствия бомбардировки Берлина

СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Шведская газета „Афтовтидинген“ сообщает, что налет на Берлин, произведенный английскими самолетами 24 декабря, был особенно опустошительным по своим последствиям. Пострадали все районы города. Утром 27 декабря еще бушевали пожары на площади около 20 гектаров. Тушением пожаров и расчисткой улиц от обломков заняты десятки тысяч людей.

Боевые действия югославской народно-освободительной армии

ЖЕНЕВА, 28 декабря. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, действующие в Славонии части народно-освободительной армии совершили нападение на гарнизон противника в селе Горяны и на железнодорожные линии Загреб — Белград и Осиек — Джалково. После 13-часового боя гарнизон противника был разгромлен. Захвачено 4 тяжелых и 5 ручных пулеметов, 2 миномета, 100 винтовок и другое военное имущество. Уничтожено 4 немецких танка. Убито много гитлеровцев во главе с капитаном, командовавшим гарнизоном. В Среме подразделения народно-освободительной армии атаковали и разгромили вражеский гарнизон близ Шиды. Другая группа бойцов этого же партизанского отряда совершила успешное нападение на гитлеровский гарнизон в селе Стрешница. Близ Загреба партизанские части уничтожили вражеский аэродром. В Банате, в селе Мраморка, партизанами был сожжен склад с 10 вагонами пшеницы, подготовленной к отправке в Германию.

Циничные признания гитлеровских газет

СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Гитлеровские газеты цинично бахвалятся злодеяниями, которые немцы совершают на оккупированных советских территориях. Так, газета „Дас шварце кор“ отвела целую страницу фотоснимкам, показывающим варварские опустошения, производимые гитлеровцами в районах, откуда они отступили под натиском Красной Армии. На одном из этих снимков изображен ряд охваченных пламенем крестьянских домов. На заднем плане пылают целые деревни. Весь горизонт из конца в конец затянут дымом. На другом снимке изображены пылающие крестьянские дворы. В другой гитлеровской газете — „Дейче альгемайне цейтунг“ помещен фотоснимок разрушенной крестьянской избы с надписью: „Ничто не остается неразрушенным в оставшихся районах“.

ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ СОВЕТСКИМ ПОСЛАННИКОМ В ЕГИПТЕ

КАИР, 26 декабря. (ТАСС). Посланник СССР в Египте тов. Н. В. Новиков вручил верительные грамоты королю Фаруку. Во время вручения верительных грамот присутствовал Нахаспаша в качестве министра иностранных дел.

ПРИБЫТИЕ НОВОГО КОНТИНГЕНТА КАНАДСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

ОТТАВА, 27 декабря. (ТАСС). Агентство Канадийн Пресс сообщает, что в Англию прибыл новый крупный контингент канадских войск.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

МЦ—94846. Тип. райгазеты „В.Ф.“

К ИТОГАМ РАЙОННОГО СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

31 декабря заключительным концертом лучших исполнителей закончился районный смотр художественной самодеятельности. В течение пяти вечеров перед зрителями, переполнявшими районный Дом культуры, прошли целые коллективы и индивидуальные исполнители художественной самодеятельности.

Отрадно отметить тот факт, что в условиях войны художественная самодеятельность находит широкое распространение среди колхозных масс и по своему содержанию насыщена стремлением подчинить все интересам фронта, отразить героическую борьбу Красной Армии с немецкими оккупантами.

Значительную работу по подготовке к смотру, что явилось результатом их успешного выступления на районном смотре, провели коллективы Подлесовского сельсовета под руководством т. Луничевой, Работкинского сельсовета под руководством т. Кузнецовой, Запрудновского сельсовета под руководством т. Ткачевской, Черемисского сельсовета под руководством тов. Рыбакова, Кадницкого сельсовета под

руководством т. Колосарь и коллективы учащихся сельскохозяйственного техникума и Работкинской средней школы.

Коллектив Подлесовского сельсовета под руководством Пучкова А. А. успешно справился с постановкой пьесы Островского „Бедность не порок“. Хорошо исполняли ведущие роли „Гордей Торцов“ — Пучков А. А. и „Любим Торцов“ — Митрофанов Ф. И. В их репертуаре замечательно исполняли цыганские пляски Тося Ильина и Миша Васильев.

Студенты сельскохозяйственного техникума умело сыграли патристическую пьесу „За Родину“. Хорошо исполняла роль „Наташи“ студентка техникума Е. Созонова.

С увлечением просмотрели и прослушали зрители репертуар колхозниц колхоза „Пробуждение“ под руководством т. Кузнецовой. Их народные песни в национальных костюмах „Калинушка“ и „Ходит Гитлер по Берлину“ были одобрены продолжительными аплодисментами всего зала.

Высокий художественный стиль оформления постановок и исполнение патристических хорных песен пока-

зал коллектив колхоза имени Чадаева под руководством тов. Ткачевской. Он успешно сыграл пьесу „Золотые руки“ и исполнил песни: „О Сталине“, „Гимн партии большевиков“, „Проводы казака“ и др.

С большим успехом перед зрителями прошли коллективные танцы учащихся Работкинской средней школы „Гопак“ и „Казачок“ в исполнении Маловой, Картуновой, Седовой, Казаковой, Даниловой и Потупаевой. Хорошо исполнила танец „Лезгинка“ ученица Сарафанова. Ученица С. Павлюченко умело и выразительно довела до сознания зрителей произведение М. Алигер „Подвиг“ из поэмы „Зоя“.

В районном смотре художественной самодеятельности принимало участие свыше 200 человек и очень трудно дать оценку всем участникам, но ясно одно, что районный смотр прошел успешно и все участники, принимавшие в нем участие, заслуживают благодарности от лица общественности.

С. Матвеев,
член райкомиссии.